

### 今起国产手机境内可获检测认证

本报讯（记者曾娅）从现在起，我国境内的手机生产商不出国门就能得到国际认可的检测认证服务，并由此获得全球认可的证书，这一消息是记者于3月7日在北京召开的首届“GSM手机国际型号及测试技术年会”上获知的。

为了推动我国国产GSM手机的研制和生产，填补研发中的测试技术空白，迅速提高我国民族工业的研发和生产水平，受信息产业部电信管理局的委托，部电信传输研究所召开了本届“GSM手机国际型号及测试技术年会”。

传输所杨泽民所长在会上说，前不久，由信息产业部电信传输所和德国赛维公司合资建立的实验室获得了政府的经营许可证，从现在开始，中国境内的手机生产商在国内就能获得检测认证服务。

杨泽民介绍说，测试工作是技术和产品沟通的桥梁。4月8日，欧洲的GSM手机认证和管理规则将发生巨变，手机厂商不再需要到中介性质的机构获得认可，而可以通过任何一个授权认可的实验室的认证，即可宣布自己的产品符合国际标准。这一动向对中国必将造成影响。对任何一个手机生产企业来说，要想取得成功，除了自身的因素外，还需要三方面的条件：第一，市场需求；第二，良好的政策支持；第三，极其有效的技术支持和服务，包括标准的支持和配套开发的测试和认证。就中国而言，首先，移动通信的市场巨大。其次，我国对移动通信十分重视，政府从资金、政策、配套环境方面都给予了全力支持，由国家投资的数字移动通信模拟试验网（MTNet）即将兴建。另外，在运营业的强大推动下，我国移动通信设备的研制、开发、生产方面也实现群体突破。我国在前两个方面的条件非常优越。然而，我国的手机生产与国外相比，在得到的包括测试服务在内的技术支持的某些环节甚至是关键环节中还存在差距，国内在技术支持方面还急需改进。现在，手机的发展一定要解决测试方面的问题。中欧合作实验室的建立正是为了改善国内对手机生产企业的技术支持环境。

信息产业部电信管理局周宝信副局长在会上指出，英国、德国等欧洲国家都非常重视测试工作，实际上，欧洲的设备检测中心和认证单位一直在指导研发生产，很多检测方面的专家都参与标准的制订，检测认证工作有力地推动着制造和运营业的发展。此前，我国的国产手机为通过FTA（全面型号认证）测试，还要到欧洲去，由此带来种种不便。为了提高检测效率、缩短认证时间，部电信传输所经过酝酿，与德国赛维公司成立了合资实验室，以及“北京华瑞赛维通信技术有限公司”。赛维在欧洲是获得认可的公司，双方的合作使中国的手机生产商在境内即可获得FTA测试认证，这样极大地缩短了认证时间，提高了效率，促进手机产业更快发展。

#### 返回

人民邮电报社 北京爱信天舟互联网络有限公司

E-mail: [service@chinainfo.com.cn](mailto:service@chinainfo.com.cn)

服务热线 010-64963027